

回乡探亲遇到邻居家失火

# 现役军人冲进火海救起两人

**晚报讯** “如果不是小储冒着生命危险及时把我们夫妇俩救起，我们说不定就离开这个世界了。”昨天一大早，脸上带着绷带的村民仲跻来来到海安市李堡镇李西村党群服务中心，找到村党总支书记仲维荣，请求村里表扬救命恩人、现役军人储瑞阳。

22日中午，仲跻来夫妇像往常一样在他家的小作坊内午休。下午2点左右，熟睡中的仲跻来夫妇突然被燃起的烟火呛醒，还没等他们找到火源，夫妇俩就被烟火熏得失去知觉，大火借着风势越来越大，冒出的黑烟越来越浓。就在不远处，随父亲储呈平在田间劳作的现役军人储瑞阳看到仲跻来家起火后，将自己全身浇湿，立即拿起家里的灭火器，快速往他家冲去。

一到现场，储瑞阳凭着在部队积累

的经验，打开窗户跳进屋内，将床上处于昏迷状态的仲跻来夫妇一一抱了出来，并立即拨打火警电话。安顿好仲跻来夫妇后，储瑞阳与赶来的父亲立即救火，在和随后赶到的李堡消防中队共同努力下，大火终于被扑灭。

储瑞阳今年23岁，是中国人民解放军某部现役士官。他的父亲是李西村土地承包大户，有自己的家庭农场。当天，回来探亲的储瑞阳随父亲在承包地里操作农用无人机喷洒农药。仲跻来家有个做香的小作坊，离家庭农场不远。那天，小作坊不知道什么原因起火了，仲跻来也没有回忆得起来，成堆的香料借着风势越烧越旺。谈起失火的过程，仲跻来仍然心有余悸，他说，真的感谢储瑞阳，这个兵孩子好样的。

通讯员仲维荣 康传广

夫妻离异担心暴露隐私

## 法庭推出离婚证明书解烦忧

**晚报讯** “拿着这个去办事，再也不用担心暴露我的个人隐私了。”7月初，陈先生从崇川法院南通港法庭(家事法庭)拿到一份特别的《离婚证明书》，由衷感慨道，“离婚判决书虽权威，却详细记载了感情破裂原因、财产分割、子女抚养等隐私，拿着判决书去办事，很担心自己的隐私被暴露，现在有了《离婚证明书》，方便多了。”

南通港法庭庭长陈美告诉记者，《离婚证明书》的诞生是源于有当事人向其倾诉苦恼，拿法院的裁判文书去银行办理业务，结果业务员正好是自己的老同学，隐私信息全被老同学知道了，让他感觉很不安和尴尬。2022年3月，南通港法庭创新实践，向当事人发放《离婚证明书》，以更好地保护当事人的隐私。

该证明书仅记录姓名、身份证号、案号及婚姻解除日期的简约文书，隐去了

调解书中夫妻矛盾发生的原因、未成年子女身份以及共同财产分割等其他信息，既确保法律效力，又像一道无形的保护墙，避免当事人因后续事务办理而暴露隐私。

《离婚证明书》的价值不止于隐私保护。它是一张办事“通行证”，让当事人在办理20余项需证明婚姻状况的事务时，告别携带厚重调解书的尴尬；它也成为矛盾“解压阀”，尤其对有子女的家庭，因其不涉及抚养费纠纷、过错认定等敏感内容，有效避免了夫妻双方日后因事务交接再起争执，为孩子保留了一份成长尊严。

该证明书的申请流程也很便捷，当事人只需携带身份证件和案号，即可在南通港法庭诉讼服务中心由承办法官当场办理，零费用、零等待，遗失后还可随时补办。截至目前，崇川法院已开具《离婚证明书》近200份。

通讯员李亚君 葛佳 记者王玮丽

货车设计缺陷造成侧挡板脱落致人死亡

## 车辆制造企业赔偿110余万元

**晚报讯** 货车卸货过程中发生意外，车辆侧挡板脱落导致驾驶员被货物压倒身亡。货车制造商、销售商需要承担责任吗？23日，海门法院审理了这起车辆设计缺陷致人死亡的赔偿纠纷。

2024年5月，货车驾驶员张某驾驶新购买3个月的仓栅式货车装载货物到工厂卸货，在下车开启货车侧板时，侧板脱焊脱落，跌落的货物将张某压在底部，张某经抢救无效身亡。事后，张某的近亲属将货车的制造商、销售商诉至海门法院，要求被告连带赔偿损失140余万元。

海门法院受理该案后，原、被告对案涉货车侧板脱焊脱落原因各执一词，原告认为是被告制造、销售的车辆存在设计或制造缺陷造成事故发生，两被告应承担赔偿责任。被告则认为，是原告违规改造、超载、开启侧板时未关注车辆胀箱状态导致不幸发生，车辆不存在设计或者制造缺陷。

承办法官主持双方对案涉货车进

行了封存取样，并委托司法鉴定机构进行了技术鉴定。经鉴定，张某未对案涉车辆进行改装，而焊缝脱焊的重要原因是货车的顶棚杆结构不符合国家标准，边梁与立柱固定盒之间的角焊缝存在质量问题。

海门法院经审理认为，汽车制造商设计及制造缺陷是造成本次事故的主要原因，应由汽车制造商承担赔偿责任，汽车销售商销售过程无过错，不应承担责任。驾驶员对运输货物超载、运输过程中顶棚杆脱落、车箱发生胀箱开启侧门存在安全隐患未尽到注意义务，故酌情减轻被告车辆制造公司的侵权责任。

综上，法院判决某汽车制造商承担原告全部损失70%的赔偿责任，共计110余万元。

汽车制造商对判决不服提出上诉，南通市中级人民法院二审审理后驳回上诉，维持原判。判决生效后，海门法院联系汽车制造商将赔偿款支付至该案案款账户，并第一时间转付给驾驶员亲属。

通讯员杨东旭 崔佩玉

## 电瓶车高速公路上逆向疾驰 交通执法人员果断处置安全拦下

**晚报讯** 近日，南通绕城高速27K+700往无锡方向路段发生惊险一幕：一辆电瓶车违反交通法规，在高速公路上逆向疾驰，穿梭于高速行驶的车流之中，对自身及过往车辆安全构成严重威胁。

正在该路段巡逻的省交通综合执法局宁通支队第七大队执法人员第一时间发现险情，立即启动应急处置预案。执法人员同步采取行动：一边果断利用车载喊话器反复警示电瓶车驾驶人，勒令其立即停车、纠正逆行；一边谨慎引导周边车

辆减速避让，严防碰撞事故发生。

经过执法人员耐心劝导与果断处置，电瓶车被安全拦停。为确保驾驶人人身安全及高速公路正常通行秩序，执法人员随后驾驶执法车辆护送其平稳驶离高速，自金沙收费站安全下站。在收费站外，执法人员对驾驶人进行了严肃的交通安全教育，讲述了非机动车违法驶入高速公路及逆向行驶的巨大风险与严重后果，叮嘱其务必深刻认识错误，严格遵守交通法规，共同维护道路交通安全。记者彭军君

在马路上玩“飘移”

## 摩托骑手连闯3红灯被严惩

**晚报讯** 22日上午，通州公安交警部门依法对摩托车骑手沈某作出合并罚款650元的处罚，同时给予其驾驶证累计记19分。面对这样严厉的处罚，沈某对当初自己一时“拉风的表演”懊悔不已。

18日下午，有群众向通州区公安局城区交警中队举报称：当日14时14分左右，从龙盛大道石江公路路口开始，一名未戴头盔的驾驶员在驾驶一辆二轮摩托车由西向东行驶的过程中，连续在几个红绿灯路口闯红灯，且在马路上玩“飘移”，动作十分危险。因为车速太快，未能看清摩托车的车牌号码。

接到举报线索，城区交警中队立即行动，迅速调取龙盛大道石江公路及东边多个灯控路口的视频监控，发现涉案的苏F×××8D二轮

摩托车分别于当日14时14分、14时16分和14时17分3个时间点在龙盛石江、龙盛金洲和龙盛希望3个路口闯红灯行驶，且在驾驶过程中长时间在路面走“S”弯，动作很是夸张拉风，举止十分危险。

经比对视频监控，办案民警很快锁定骑手为该车车主沈某，并于当日下午通知其到公安机关进行调查。经查，沈某今年46岁，如东人，持A2E型驾驶证，为专职挂车司机。对于自己的违法行为，沈某供认不讳。据此，交警部门对沈某的3个闯红灯及不佩戴安全头盔的违法行为合并罚款650元，同时驾驶证累计记19分，沈某必须在参加学习并通过科目一考试后才能恢复驾驶。

记者张亮 通讯员沈罡

## 四男子潜入医院装诈骗设备 南通警医联动“一锅端”

**晚报讯** 胆大妄为的电诈分子竟然潜入医院偷偷安装诈骗设备！20日，崇川警方联手市第六人民医院，成功抓获4名涉嫌帮助境外诈骗分子安装虚拟拨号设备的犯罪嫌疑人。

当日上午，崇川公安分局秦灶派出所接到南通市第六人民医院保卫科报警称，医院发现有人偷装虚拟拨号设备，已现场控制住一名嫌疑人，其余3名嫌疑人逃往附近一服装厂内。秦灶派出所迅速出警，经现场对已被控制的嫌疑人杨某某初步询问，了解到系4人团伙从境外软件上联系到上线电诈犯罪嫌疑人，上线以每人2000元报酬、报销食宿为条件，安排4人从甘肃来通，寻找医院等重点场所的弱电间安装虚拟拨号设备。该虚拟拨号设备能够将境外诈骗电话地址变更为国内

地址，在医院等重点地区安装虚拟拨号设备能够覆盖更大的人群，为境外犯罪分子远程实施电诈行为提供便利。

秦灶派出所巡防副所长孙江江立即带队与市第六人民医院保卫科人员对逃跑的嫌疑人进行地毯式搜索，最终在附近一服装厂二楼阳台处抓获嫌疑人李某某。在对附近玉米地农田进行巡查中，孙江江钻入半人多高的玉米地中，发现藏匿在此处的嫌疑人巩某某。巩某某见状立即向玉米地深处奔跑，孙江江不顾手臂多处被农作物划伤，紧追不舍，最终成功将巩某某按倒在地。最后一名犯罪嫌疑人则在附近农田的排水沟里被抓获。目前，案件正在进一步侦办中。

记者张亮 通讯员刘伍益